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     Protokół  
                z  obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny  
    z dnia 21 sierpnia 2009 roku  
 
Rozpoczęcie obrad sesji :  
 
W dniu 21 sierpnia 2009 roku o godz. 9-tej  - sala obrad Urzędu Gminy Wielgomłyny 
zgodnie z zaproszeniem z dnia 12 sierpnia 2009 roku.  
 
Sesję zwołał : 
 
Przewodniczący Rady Gminy – StanisławŁoś zgodnie z  art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 08 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) 
 
Obradom przewodniczył : 
 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny – Stanisław Łoś.  
 
     Punkt 1  
Otwarcie XXVIII Sesji  Rady Gminy , stwierdzenie quorum, przedstawienie porządku 
obrad sesji 
 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesję:  
- radnych,  
- sołtysów,  
- zaproszone osoby.  
 
Następnie na podstawie  listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad.  
W chwili otwarcia  obrad sesji na sali było 13 radnych ( nieobecny radny Tomaszewski i 
radna Majer) co stanowi quorum do  podejmowania uchwał.  
Listy obecności radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów  z XXVIII  Sesji Rady Gminy z 
dnia  21 sierpnia 2009 roku stanowią załącznik do niniejszego protokołu.  
 
Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodny z zaproszeniem. 
 
Porządek obrad:  
1. Otwarcie XXVIII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   obrad 
sesji. 
 2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy. 
 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie na 2009 rok. 
 4.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/29/09 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 30 czerwca 2009 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka  
Kultury w Wielgomłynach.  
5. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/59/08 Rady Gminy Wielgomłyny z 
dnia 11 listopada 2008  roku w sprawie określenia stawek opłat  za usługi komunalne o 
charakterze uŜyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach.  
6. Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia zasad przekazywania składników mienia dla 
sołectw na realizację zadań przez te jednostki.  
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7. Podjęcie uchwały   w sprawie zobowiązania do udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Radomszczańskiemu w przypadku przyjęcia Planu Powiatu Radomszczańskiego na realizację 
zadań na rok 2010 w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy  Program 
Przebudowy Dróg  Lokalnych 2008-2011” koordynowanego  przez Ministerstwo Spaw 
Wewnętrznych i Administracji.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi 
środków finansowych z budŜetu gminy z przeznaczeniem na remont Komisariatu Policji w  
Przedborzu.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu 
Radomszczańskiego.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowej 
stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, połoŜonej w miejscowości Wielgomłyny.  
11. Podjęcie uchwały w  sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Gmina śytno na realizację 
inwestycji PN. „ przebudowa drogi gminnej nr 112552E na odcinku Krzętów - Cięzkowiczki 
12. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu  zadań w okresie międzysesyjnym .  
13. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
14. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący zapytał, czy radni zgłaszają wnioski do przedstawionego porządku obrad.  
 
Nie zgłoszono Ŝadnych wniosków dotyczących zmian porządku obrad sesji.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony  Uchwala Nr XV/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowanego w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343)  Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 
 
Głosowanie 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za”  w obecności 13 radnych 
podczas głosowania przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 
 
     Punkt 2  
 
Przyjęcie protokołu z obrad XXVII Sesji Rady Gminy .  
 
Przewodniczący poinformował, Ŝe nie wpłynęły Ŝadne  uwagi do treści wyłoŜonego 
protokołu.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie  protokół z XXVII Sesji Rady Gminy z dnia  
30 czerwca 2009 roku 
 
Głosowanie: 

 
W  wyniku glosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 
podczas głosowania przyjęli protokół z  XXVII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
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     Punkt 3. 
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok.  
 
 
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budzecie , które dotyczyły:  
Wzrostu dochodów  o kwotę 104.224 zł. Na wzrost dochodu składa się:  
-   kwota 33 tys. z tytułu sprzedaŜy gruntów w Woli śylińskiej i Krzętowie,  
-   62 tys ze sprzedaŜy budynku szkoły w Trzebcach oraz wyciągu budowlanego Zakładu 
Komunalnego,  
-   2540 zł  zwiększenie dla GOPS na wynagrodzenie dwóch pracowników  pracujących w 
terenie.  
-    4820 zł na doŜywianie  oraz wpływy z odpłatności za hale sportową  
Po stronie  wydatków   
- zmniejszenie o kwotę  35 tys. na budowę drogi w Rudce 
- zmniejszenie  o 40 tys. na budowę  drogi Wielgomłyny Kolonia. 
- 23 tysięcy na chodniki w Trzebcach  
- zwiększenie o 12 tys. na drogę Wielgomłyny ul. Polna  
- zwiększenia o 40 tysięcy  w administracji  z tego 30 tys na remont pomieszczeń ( USC, 
podatków i budowlańców) 
- zwiększenie o 10 tysięcy  do kwoty 35 tysięcy na modernizacje II budynku Urzędu Gminy..  
- zwiększenie o 70 tysięcy w straŜach z przeznaczeniem na:  
~straŜ Trzebce – remont straŜnicy  kwota 30 tys. Zł.  
~na biezące wydatki straŜy – 10 tysięcy zł.  
~zwiększenie o 30 tysięcy do kwoty 110 tysięcy  na zakup auta  straŜackiego dla Krzętowa. 
  O poszukiwaniach odpowiedniego auta dla tej jednostki poinformował Wójt Gminy .  
 ~ zwiększenie o 20 tysięcy  na budowę pomnika w Rynku w Wielgomłynach  
   Pan Wójt uzupełnił  wypowiedz, Ŝe kwota zwiększenia  jest niezbędna w związku z  
   spisaniem umowy z wykonawcą, lecz z chwilą zrealizowania zadania powyŜszą kwotę  
   otrzymamy z Rady Ochrony  Pamięci Walk i Męczeństwa.  
Łącznie zmiany w wydatkach   wynoszą  kwotę 104.224 zł.  
 
W załączniku  nr 5 do zmian w budŜecie  wykazane są środki  GFOŚiGW, które otrzymujemy 
z Urzędu Marszałkowskiego  i w tej uchwale  zwiększamy  środki o nadwyŜkę jaka pozostała  
niewykorzystana z lat ubiegłych  Z tej pozycji zakupujemy pojemniki na śmieci, regulujemy 
naleŜności za  nieczystości. MoŜemy zaplanować sobie z tych środków  zadania z zakresu 
ochrony środowiska.  
 
Radni nie podjęli dyskusji nad przedstawionymi zmianami.  
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił opinię Komisji dot. zmian w budŜecie 
( opinia komisji stanowi załącznik do protokołu) 
 
Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu  projektu uchwały poddał  w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Glosowanie:  
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W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/34/09 w sprawie  zmian w  budŜecie 
Gminy w 2009 roku.  
Uchwała  Nr XXVIII/34/09 stanowi załącznik do protokołu.  
     Punkt 4  
 
  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/29/09 Rady Gminy 
Wielgomłyny z dnia 30 czerwca 2009 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego 
Ośrodka  Kultury w Wielgomłynach.  
 
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy BoŜena Nowak. 
ZastrzeŜenia do uchwalonej w dniu 30 czerwca 2009 roku uchwały  złoŜył Wydział Nadzoru 
Urzędu Wojewódzkiego   i  dzisiejszą uchwałą  wykryte nieprawidłowości  zostaną usunięte.  
ZastrzeŜenia nadzoru dotyczą  paragrafu  7  z którego  naleŜy wykreślić punkt 24   poniewaŜ  
prowadzenie biblioteki nie naleŜy do zadań Gminnego Ośrodka Kultury oraz   § 16  tj.  
pomyłka w określeniu punktu i ustępu.  
Radni nie podjęli dyskusji nad  zmianami w Statucie Gminnego Ośrodka Kultury.  
 
 Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywna opinie komisji  
wypracowana  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą zmian w Uchwale 
XXVII/29/09. ( opinia komisji stanowi załącznik do protokołu).  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Glosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/35/09  w sprawie  zmiany uchwały Nr 
XXVII/29/09 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 30 czerwca 2009 roku w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Wielgomłynach.  
 
Uchwała Nr XXVIII/35/09 stanowi  załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 5.  
 
 Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XX/59/08 Rady Gminy Wielgomłyny 
z dnia 11 listopada 2008  roku w sprawie określenia stawek opłat  za usługi komunalne o 
charakterze uŜyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach.  
 
 
Ustne uzasadnienie podjęcia powyŜszej uchwały  dokonała Sekretarz Gminy BoŜena Nowak.  
W listopadzie 2008 roku Rada Gminy uchwaliła  stawki za usługi komunalne  świadczone  
przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach  W dzisiejszym projekcie uchwały   
wprowadzamy  dodatkową  usługę  pracy zagęszczarką  w wysokości 25,00 złotych netto za  
1  roboczogodzinę.  
 
Radni nie podjęli dyskusji  w tym temacie.  
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Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywna opinie komisji  
wypracowana  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą zmian w Uchwale 
XX/59/08 Rady Gminy z dnia 11 listopada 2008 roku w sprawie określenia stawek  opłat za 
usług komunalne o charakterze uŜyteczności publicznej przez Zakład  Komunalny w 
Wielgomłynach  ( opinia komisji stanowi załącznik do protokołu).  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Glosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/36/09  w sprawie zmiany w Uchwały 
Nr XX/59/08 Rady Gminy z dnia 11 listopada 2008 roku w sprawie określenia stawek  
opłat za usług komunalne o charakterze uŜyteczności publicznej przez Zakład  
Komunalny w Wielgomłynach.  
 
Uchwała Nr XXVIII/36/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 6  
 
 Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia zasad przekazywania składników mienia dla 
sołectw na realizację zadań przez te jednostki.  
 
Na poprzedniej  sesji wypracowano stanowisko przekazania zakupionych kosiarek  na rzecz  
sołectw. Stąd projekt  dzisiejszej uchwały określający zasady przekazywania jednostkom 
pomocniczym  składników mienia komunalnego. Pani sekretarz szczegółowo omówiła kaŜdy 
z paragrafów  projektu uchwały.  
Przewodniczący poprosił sołtysów i radnych  o zapytania  do projektu uchwały. 
 
Pan Wójt  zwrócił uwagę na koszty eksploatacji, które ponosi Urząd Gminy, lecz koszty 
dotyczą  tylko celu  publicznego.  
Sołtys Sienkiewicz  poparł projekt uchwały stwierdzając, Ŝe daje on sołtysowi  moŜliwość  
odmowy wypoŜyczenia sprzętu  do świadczenia usług na prywatnych posesjach.  
Więcej głosów nie było.  
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywną opinię komisji  
wypracowana  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą  ustalenia zasad 
przekazywania  składników mienia dla sołectw na realizacje zadań przez te jednostki. ( opinia 
stanowi załącznik do protokołu)  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Glosowanie:  
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W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/37/09  w sprawie ustalenia zasad 
przekazywania składników mienia dla sołectw na realizację zadań przez te jednostki.  
 
Uchwała Nr XXVIII/37/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
 
     Punkt 7.  
 
 Podjęcie uchwały   w sprawie zobowiązania do udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Radomszczańskiemu w przypadku przyjęcia Planu Powiatu Radomszczańskiego na 
realizację zadań na rok 2010 w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy  
Program Przebudowy Dróg  Lokalnych 2008-2011” koordynowanego  przez 
Ministerstwo Spaw Wewnętrznych i Administracji.  
 
Sekretarz Gminy  poinformowała o moŜliwości złoŜenia przez Starostwo Powiatowe  dwóch 
wniosków o  dofinansowanie z Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Jeden z wniosków 
dotyczyłby drogi na terenie naszej gminy  na odcinku Borowiec – Krzętów o długości 2560 m 
i szerokości 7 metrów. . Ze względu na sytuację finansową Starostwo Powiatowe  
zaproponowało wspólne  pokrycie  połowy wartości kosztorysowej drogi. Wartość 
kosztorysowa drogi  to kwota 1milion 600 tysięcy, z budŜetu państwa otrzymalibyśmy 800 
tys.  i po 400 tysięcy przypada na Starostwo i Gminę Wielgomłyny. Z chwilą podjęcia 
uchwały przez Radę Gminy i Radę Powiatu o współfinansowaniu  Starostwo Powiatowe 
złoŜy wniosek do NPPDL. 
Pan Wójt  w swej wypowiedzi ustosunkował się do  parametrów  7 metrowej drogi, 
prawidłowo  zaprojektowanej w kontekście  mostu jaki ma powstać . Bardzo waŜna jest 
szerokość drogi, dla mieszkańców naszej gminy bo właśnie ten szlak jest najkrótszym 
odcinkiem w kierunku sąsiedniego województwa  świętokrzyskiego  i musi spełnić  kryteria  
ciągle  rosnącego  tonaŜu samochodowego.  
Dobra  szeroka droga  łącząca nas z Radomskiem  realizowana   wspólnie ze Starostwem  jest  
równoznacznym priorytetem  jak droga do Chełma , czy wstępna budowa mostu w Krzętowie  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusję. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywną opinię komisji  
wypracowaną  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą zobowiązania do 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomszczańskiemu w przypadku przyjęcia Planu 
Powiatu Radomszczańskiego na realizację zadań na rok 2010 w ramach Programu 
Wieloletniego pod nazwą „Narodowy  Program Przebudowy Dróg  Lokalnych 2008-2011” 
koordynowanego  przez Ministerstwo Spaw Wewnętrznych i Administracji.  
 ( opinia stanowi załącznik do protokołu).  
 
W trakcie omawiania powyŜszego punktu na salę obrad  przybyła Radna Majer Kamilla.  
Stan radnych 14.  
  
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
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Glosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/38/09   w sprawie zobowiązania do 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Radomszczańskiemu w przypadku przyjęcia 
Planu Powiatu Radomszczańskiego na realizację zadań na rok 2010 w ramach 
Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy  Program Przebudowy Dróg  
Lokalnych 2008-2011” koordynowanego  przez Ministerstwo Spaw Wewnętrznych i 
Administracji.  
 
Uchwała Nr XXVIII/38/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 8  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi 
środków finansowych z budŜetu gminy z przeznaczeniem na remont Komisariatu Policji 
w  Przedborzu.  
 
Pan Wójt  poinformował, iŜ zgodnie z opinia Komendant Komendy Powiatowej Policji  ze 
względu na stan budynku Komisariatu Policji w Przedborzu , który nie pozwala na  
bezpieczna pracę  z chwilą nie uzyskania poparcia finansowego od gmin obsługiwanych przez 
ten komisariat sugerowała przeniesienie   Komisariatu do Kamieńska.  Czeka nas równieŜ 
pomoc  naszych pracowników fizycznych przy prowadzonych  remontach . Propozycja 
pomocy naszej gminy dla Komendy Policji  dotyczy kwoty 15 tys. zł.  
 
Dyskusji nad projektem uchwały nie było. Dyskusja dotyczyła  pracy funkcjonariuszy  Policji  
szczególnie stosowania  kar  w postaci mandatów.  
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywna opinie komisji  
wypracowana  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą przekazania 
Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budŜetu gminy z 
przeznaczeniem na remont Komisariatu Policji w  Przedborzu.  
 ( opinia stanowi załącznik do protokołu).  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/39/09   w sprawie przekazania 
Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi środków finansowych z budŜetu gminy z 
przeznaczeniem na remont Komisariatu Policji w  Przedborzu.  
 
Uchwała Nr XXVIII/39/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący zarządził 10 minutowa przerwę.  
 
Stan radnych na sali po przerwie – 14 osób.  
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      Punkt 9  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu 
Radomszczańskiego.  
 
 
  Pan Wójt uzasadniając podjęcie uchwały poinformował Ŝe w  związku z występującymi 
anomaliami pogodowymi stwarzającymi  uszkodzenia budynków, szkody w drzewostanie , 
straty w uprawach rolnych, zagroŜenie Ŝycia spowodowane  uderzeniem piorunów czy 
silnymi wiatrami z opadami deszczu - Starostwo Powiatowe  podjęło wspólnie z samorządami  
decyzje o utworzeniu i wyposaŜeniu „Międzygminnego – powiatowego magazynu d.s. 
zarządzania  kryzysowego ” tak aby w jak najszybszym  czasie pomóc osobom  w usuwaniu 
skutków zdarzeń. Udział samorządów to 1,50 zł od kaŜdego mieszkańca co w przypadku 
naszej gminy daje kwotę 7.500,00 zł.  
Radni i sołtysi poparli utworzenie  takiego magazynu. Sołtys Pratkowic  poinformował o 
zdarzeniu  jakie  dotknęło  budynki gospodarcze jego gospodarstwa. Zmuszony został do 
korzystania z planek, które w ilości 3 sztuk zakupił Urząd Gminy.  
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywną opinię komisji  
wypracowaną  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą udzielenia pomocy 
finansowej na rzecz Powiatu Radomszczańskiego.  ( opinia stanowi załącznik do protokołu).  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/40/09   w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej na rzecz Powiatu Radomszczańskiego.  
 
Uchwała Nr XXVIII/40/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
      Punkt 10  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości lokalowej 
stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, połoŜonej w miejscowości Wielgomłyny.  
 
Sekretarz Gminy – BoŜena Nowak  przypomniała, Ŝe projekt  tej uchwały był juŜ tematem 
obrad  sesji w dniu 3 czerwca , lecz uchwała nie została podjęta w związku z brakiem  
oświadczenia woli skorzystania z prawa pierwokupu osoby zamieszkującej ten lokal.  
Decyzja lokatorów została przyjęta na piśmie i stwierdza  rezygnację z prawa pierwokupu.  
 
Radni nie podjęli dyskusji w tej kwestii.  
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Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywna opinie komisji  
wypracowana  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą wyraŜenia zgody na 
zbycie nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, połoŜonej w 
miejscowości Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/41/09   w sprawie wyraŜenia zgody na  
zbycie nieruchomości lokalowej stanowiącej własność Gminy Wielgomłyny, połoŜonej w 
miejscowości Wielgomłyny 
 
Uchwała Nr XXVIII/41/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 11.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy partnerskiej z Gmina śytno na realizację 
inwestycji pn. „przebudowa drogi gminnej nr 112552E na odcinku Krzętów - 
CięŜkowiczki 
Referując powyŜszy punkt pani Sekretarz Gminy poinformowała, Ŝe jako partner wiodący 
wspólnie z Gminą śytno chcemy złoŜyć wniosek na odcinek Krzętów –CięŜkowiczki.  
Odbyło się w tej sprawie wspólne spotkanie obu samorządów  i istnieją obawy czy  partner 
zdąŜy  z przygotowaniem dokumentacji. Termin złoŜenia wniosku to koniec września, a 
Gmina śytno nie posiada projektu technicznego tej drogi  i pozwolenia na budowę. Gmina 
nasza posiada  komplet  dokumentów niezbędnych do złoŜenia wniosku.  W przypadku gdy 
Gmina śytno nie zdąŜy ze  skompletowaniem  dokumentacji, z wnioskiem wystąpimy sami. 
Podejmując dzisiejszą uchwałę przygotujemy się do wspólnego złoŜenia wniosku, 
zabezpieczając w budŜecie na  2010 rok na to zadanie kwotę  w wysokości 718.167,00 
złotych 
 
Przewodniczący Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń  przedstawił  pozytywną opinię komisji  
wypracowaną  na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia  2009 roku  dotyczącą zawarcia umowy 
partnerskiej z Gmina śytno na realizację inwestycji pn. „przebudowa drogi gminnej nr 
112552E na odcinku Krzetów – CięŜkowicki. 
Radni nie  podjęli dyskusji w tym temacie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał w/w projekt pod 
głosowanie.  
 
Głosowanie:  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14 radnych  
podczas głosowania podjęli  Uchwałę Nr  XXVIII/42/09   w sprawie dotyczącą zawarcia 
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umowy partnerskiej z Gmina śytno na realizację inwestycji pn. „przebudowa drogi 
gminnej nr 112552E na odcinku Krzętów – CięŜkowicki.  
 
Uchwała Nr XXVIII/42/09 stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 12  
 
 Informacja Wójta Gminy o wykonaniu  zadań w okresie międzysesyjnym .  
 
Pan wójt poinformował:  
- jesteśmy po przetargach na drogę Rudka i drogę na ulicy Polnej w Wielgomłynach  Drogi te 
zostaną wykonane do 10 września 2009. 
- do końca  miesiąca czerwca wykonaliśmy  podbudowę na drodze do Chełma, która jest 
niszczona przez pojazdy czekając na dalsze prace.  
-  w roku ubiegłym  była zapowiedź Ŝe  w miejscowości Karczów wykonamy remont drogi 
koło szkoły   wraz z poszerzeniem do 10 metrów.  W roku bieŜącym zapis  w protokole 
komisji objazdowej o budowie tej drogi został pominięty mimo, Ŝe taka wola komisji była.  
Aby wywiązać się z  zapowiedzi i uniknąć konfliktów planujemy wykonać powyŜszą drogę z 
środków bieŜących 2009 roku  na remonty poprzez połoŜenie  tłucznia z Góry Chełmo i 
zaŜwirowania podbudowy. 
- Zakład Komunalny  prowadzi  prace przy kanalizacji, obecnie prace kontrolowanego 
odwiertu  wykonuje firma z Białej Podlaskiej  wykonując przejścia z rurami pod drogami i w 
terenach, gdzie nie moŜna uŜyć tradycyjnego sprzętu. Zadanie zaplanowane zostało do 
wykonania w miesiącu lipcu i sierpniu i termin zostanie  dotrzymany. UwaŜam , Ŝe  naleŜy się 
podziękowanie dla osób pracujących przy kanalizacji w przeciwieństwie  do komentarza w  
prasie i na stronie internetowej   red. Kolmasiaka  związanej z fotografią   odpoczynku 
pracowników.  
- w całości został wykonany wodociąg w Niedośpielinie – Zastawie.  
- po wykonaniu kanalizacji  Zakład Komunalny w miesiącu wrześniu  rozpocznie prace 
wodociągowe w Anielinie.  
- figurujemy na 11 miejscu na 118 wniosków złoŜonych do Urzędu Marszałkowskiego. 
świadczy to o pracy  Urzędu Gminy.  
-w dniu 2 września podpisana zostanie umowa w ramach programu Odnowa Wsi  na 
dofinansowanie  adaptacji III budynku pod potrzeby Gminnego Ośrodka Kultury  na kwotę 
500 tysięcy złotych.  
- wniosek na budowę oczyszczalni ścieków w Krzętowie złoŜony w maju uzyskał  wstępną 
akceptacje, na dzień dzisiejszy trwają prace uzupełniające  nad wnioskiem zlecone przez 
Urząd  Marszałkowski. 
- na posiedzeniu komisji w dniu wczorajszym  zasygnalizowano problem uporządkowania  
eternitu zniszczonego podczas  przechodzących nawałnic lub  pochodzącego ze zmiany 
pokryć dachowych.  Temat jest otwarty i będziemy pracować nad opracowaniem własnego 
programu utylizacji eternitu  wykorzystując  dofinansowanie z programów, aby  pomóc 
mieszkańcom  w  likwidacji  pokryć eternitowych.  
- Radny Barański zapytał jakie decyzje podjęto  na posiedzeniu   komisji odnośnie mostu  w 
Krzętowie. Odpowiedź  Pana Wójta - w pierwszej kolejności zostanie  przeprowadzony 
remont istniejącego mostu aby  słuŜył do chwili  powstania nowego  mostu. Czas powstania 
nowego mostu to okres, około 5 lat. Sama budowa  powinna trwać nie dłuŜej niŜ 2 lata. I etap 
to szukanie funduszy . ZłoŜone zostanie wspólne z Starostwem Powiatowym  wystąpienie  do 
Urzędu Marszałkowskiego o pomoc finansowa. Problemem zostanie  równieŜ zainteresowany  
ościenny powiat włoszczowski i województwo świętokrzyskie .   
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     Punkt 13  
 
 Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski.  
 
  - Radna Animucka  - prosi o usunięcie lub podniesienie na słupach  linie telefoniczna   
biegnąca wzdłuŜ pól w stronę Karczowa  
  Droga w Karczowie do Pani Milc nie była liczona do realizacji w ramach funduszu 
sołeckiego . Zaplanowano  drogę do pana Wiesława Jurczyka i drogę dojazdową do pola 
jednego z rolników . UŜytkownik tej drogi nie jest  zadowolony, ze względu na zbyt wąską 
drogę, która ciągle jest zaorywana.  
Planowana zatoczka przy przystanku w Karczowie nadal nie jest zrobiona.  Na szerokości 1 
metra wygórować   grysem  zostawiając na odwodnienie przydroŜny rów.   
Radna poprosiła  p. Wójta o zorganizowanie zebrania wiejskiego w sprawie podziału środków 
pochodzący ze sprzedaŜy działki. Radna wnioskowała o remont  budynku po byłej szkole i 
budynku straŜnicy.  Zebranie zostanie zorganizowane  po okresie wakacyjnym  poinformował 
Wójt Gminy .  
 - Radna Poradzisz – zgłosiła zastrzeŜenia do pracy  pracowników wykonujących  podcinki 
drzew  wzdłuŜ linii elektrycznej. Ciecia drzew były prowadzone niedbale bez przemyśleń, 
okaleczające korony bez uprzątnięcia gałęzi. Pracownicy nie wykazywali się równieŜ kulturą 
w  prowadzonych rozmowach  dot. zakresu prac. Nieodpowiednia jest równieŜ pora  wycinki  
w okresie  dojrzewania owoców.  
Prześwietlić zakręt drogi na cmentarz w Niedospielinie. Odp. Wójta. Będą prowadzone 
rozmowy z prywatnym właścicielem , aby jak tylko będzie moŜliwe doprowadził do 
usunięcia zagraŜających ruchowi  drogowemu drzew.  
 
-  Pan Wójt przedstawił pismo p. Jakubowskiej  mieszkanki Wielgomłyny o wykup  działki 
gruntu pod drogę  , która będzie dojazdem dla rolników  między ulica Polna , a Krzętowską.  
Ponadto Wójt zapoznał radnych z podaniem mieszkańców Krzetowa , które wpłynęło do 
Urzędu Gminy o zaniechaniu wydawania zezwoleń na zabawy w remizie w Krzętowie.  W/g. 
wyjaśnienia pani sekretarz Urząd Gminy nie wydaje zezwoleń na  zabawy taneczne w 
remizie.  
 
13 września 2009 roku  odbędą się doŜynki. Przewodniczący  Rady Gminy poprosił 
wszystkich  obecnych do licznego udziału  w uroczystości  i wrócił do dyskusji nad 
zapraszaniem przez sołtysów  chętnych  na funkcje starostów.  
Radna Poradzisz  stwierdziła  , Ŝe winien być inny system  typowania starostów a nie 
wybieranie losowo. Wybór losowy  zniechęca kandydatów.  
Powstała ogólna dyskusja w tym temacie. Ostatecznie  ustalono , Ŝe starostami będą  
typowania przedstawiciele  z sołectw w porządku alfabetycznym, po jednym z początku 
alfabetu  i jednym  z końca alfabetu.  Zgodnie z ta zasadą starostowie  doŜynek 2009 roku 
będą  wyłonieni z  Goszczowej i Zagórza . W przypadku gdy sołectwo nie wyłoni starosty  
wybór starosty przypada na następne sołectwo w kolejności alfabetycznej.  
Przewodniczący  poprosił sołtysów i radnych o przegłosowanie  ustalonego sposoby 
wyłaniania starostów.  Wszyscy byli jednomyślni.  
 
W związku ze skargą Pani Marty Milc  wniesioną na Wójta  Gminy w sprawie braku  
postępów w remoncie drogi w Karczowie -  Przewodniczący  Rady Gminy poprosił  
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Przewodniczącego komisji objazdowej Pana Krzysztofa Skrabonia o przedstawienie 
stanowiska komisji  odnośnie remontu  wraz w poszerzeniem do 10 metrów drogi  w 
miejscowości  Karczów. Radny K. Skraboń  poinformował, Ŝe komisja  oglądając stan dróg  
w tym sołectwie rozdzieliła się, część radnych pojechała  na drogę w wąwozie. Członkowie 
komisji objazdowej  potwierdzili gremialnie  fakt zgłaszanego remontu  odcinka drogi przy 
działce szkolnej w Karczowie.   
 
     Punkt 14.  
 
Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  
 
 Przewodniczący rady Gminy podziękował wszystkim przybyłym na sesje za udział i 
zamknął obrady.  
 
 
 
Protokołowała:        
 
 
Anna Jędrzejczyk  


